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Erfasste Fragebögen = 24

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen
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1. Zur Lehrveranstaltung allgemein1. Zur Lehrveranstaltung allgemein

Der inhaltliche Aufbau der Lehrveranstaltung (LV) ist
für mich nachvollziehbar.

1.1)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Die zwei Teile der LV sind aus meiner Sicht gut
aufeinander abgestimmt.

1.2)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Die Lernziele der LV sind für mich klar erkennbar.1.3)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Die Prüfungsanforderungen sind eindeutig benannt
worden.

1.4)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Die inhaltliche Bedeutung der LV für meinen
Studiengang ist mir deutlich.

1.5)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Der Anwendungsbezug der Lehrinhalte wird mir in
der LV klar.

1.6)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Das Thema der LV finde ich interessant.1.7)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24

mw=4
md=4
s=1

0%
0

1

12,5%
3

2

12,5%
3

3

37,5%
9

4

37,5%
9

5

Ich werde zum Mitdenken und Durchdenken des
Themas angeregt.

1.8)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Es gibt unnötige inhaltliche Überschneidungen mit
anderen LVen.

1.9)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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2. Zum Lehrprozess2. Zum Lehrprozess

Die Lehrperson spricht für mich verständlich und laut
genug.

2.1)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Komplizierte Sachverhalte werden für mich
verständlich erklärt.

2.2)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Die Lehrperson greift studentische Fragen und
Beiträge auf.

2.3)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Auf meine Beiträge erhalte ich ein hilfreiches
Feedback.

2.4)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Mit der Betreuung im Rahmen der LV bin ich
zufrieden.

2.5)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Die Lehrperson ist außerhalb der LV für mich gut zu
erreichen.

2.6)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=23
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Ich werde ermutigt aktiv mitzuarbeiten.2.7)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Der Inhalt der LV wird durch verständliche Beispiele
ergänzt und veranschaulicht.

2.8)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Die Übungs-/Praktikumsaufgaben sind für mich gut
auf den Lehrstoff abgestimmt.

2.9)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=23
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Medien (z.B. Folien, Tafelbild, Beamer) werden aus
meiner Sicht sinnvoll eingesetzt.

2.10)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24

mw=4,8
md=5
s=0,4

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

20,8%
5

4

79,2%
19

5

Es stehen HIlfsmittel (Sktipt, Bücher,
Übungsaufgaben, e-Learning) zur Verfügung, die
meinen Lernprozess unterstützen.

2.11)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Ich habe in der LV Tipps bekommen, wie ich effektiv
nach relevanten Informationen suchen kann.

2.12)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Mir fällt es leicht in der LV  nachzufragen, wenn ich
etwas nicht verstanden habe.

2.13)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Aus meiner Sicht wird der Wissensstand der
Studierenden von der Lehrperson berücksichtigt.

2.14)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Aus meiner Sicht gibt es genügend Gelegenheiten
Fragestellungen mit Anderen zu besprechen und zu
bearbeiten.

2.15)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=23
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Die Lehrperson unterstützt aus meiner Sicht die
Studierenden wenn nötig (z.B. bei der Vorbereitung
studentischer Beiträge).

2.16)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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3. Zum Lernprozess3. Zum Lernprozess

Unruhe, Reden oder Störungen durch Teilnehmende
beeinträchtigen die Veranstaltung.

3.1)
immernie n=24
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Ich bringe mich aktiv in die Veranstaltung ein.3.2)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Ich habe mich schon vor der LV für das Thema
interessiert.

3.3)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Mein Vorwissen ist ausreichend, um der LV folgen zu
können.

3.4)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Mein zeitlicher Arbeitsaufwand ist gegenüber
anderen Veranstaltungen mit gleicher Anzahl ECTS

3.5)
deutlich kleinerdeutlich größer n=24
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Mein Arbeitsaufwand für diese LV pro Woche für Vorbereitung/Nachbereitung beträgt:3.6)

n=240 Std. 4.2%

<=1 Std. 25%
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Hauptgrund des Fehlens (Mehrfachantworten möglich)3.8)

n=24Arbeit/Job 4.2%

Krankheit 29.2%

Familienpflichten 4.2%

Veranstaltung uninteressant 0%

Terminüberschneidung mit anderer LV 0%

Sonstiges 33.3%

4. Spezifische Fragen und Resümee4. Spezifische Fragen und Resümee

Die äußeren Rahmenbedingungen der Veranstaltung sind gut.4.1)

n=22ja 100%

nein 0%

Wenn nein, was stört Sie während der Veranstaltung? (Mehrfachantworten möglich)4.2)

n=24Störgeräusche 0%

Raumklima (Luft/Wärme) 0%

schlechte Akustik 0%

schlechte Beleuchtung 0%

unbequeme Sitzgelegenheiten 4.2%

Sonstiges (bitte bei "Kritik" angeben) 0%

Das Tempo der LV ist...4.3)
viel zu langsamviel zu schnell n=24
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Die Menge des Lehrstoffes ist...4.4)
viel zu hochviel zu gering n=24
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Der Umfang der Übungs-/Praktikumsaufgaben ist für
mich...

4.5)
viel zu hochviel zu gering n=23
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Der Schwierigkeitsgrad der Übungs-/
Praktikumsaufgaben ist für mich...

4.6)
viel zu hochviel zu gering n=24
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Jetzt finde ich das Thema interessanter als zu
Beginn der LV.

4.7)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=23
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Ich habe in der Veranstaltung bisher viel gelernt.4.8)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Ich habe meine Lern- und Arbeitstechniken durch
den Besuch der LV verbessert.

4.9)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Die Übung/Das Praktikum fördert mein Verständnis
des Themas und seine Anwendung.

4.10)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24
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Ich besuche die LV gerne.4.11)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24

mw=4,3
md=4
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

16,7%
4

3

37,5%
9

4

45,8%
11

5

Ich würde die LV weiterempfehlen.4.12)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=24

mw=4,7
md=5
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

4,2%
1

3

25%
6

4

70,8%
17

5



Prof. Tilman Küpper, Ingenieurinformatik

17.01.2020 EvaSys Auswertung Seite 6

Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

4. Spezifische Fragen und Resümee4. Spezifische Fragen und Resümee

An der LV gefällt mir besonders gut:4.13)

Auch sehr trockener Stoff wird teilweise spannend rübergebracht. Dozent geht auf alle Fragen ein und beantwortet diese.

Auf Fragen wird gut eingegangen und sorgfältig erklärt.

Cooler Typ. Schnelle antwort über email

Ich habe bereits vor der LV Kontakt zur Programmierung gehabt, die Vorlesung von Prof. Kuepper hat mir jedoch erst gezeigt, dass
Programmieren ''auch Spaß machen kann.''
Ich fand sowohl die Übungsaufgaben als auch die Vorlesung interessant und kann sie weiterempfehlen.

Sehr gutes und anschauliches Erklären des Lehrinhaltes

extrem kompetent und motivierend. Vermittel seine Inhalte gerne und das merkt man.

prof ist höflich, gut gelaunt, geht auf fragen ein, erklärt verständlich und mit anschaulichen beispielen
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Kritik und Verbesserungsvorschläge:4.14)

Es wäre vielleicht zusätzlich gut in den Praktikern auch Altklausuren zu machen.

Kritisieren muss ich die Programmierpraktika, ich fand es in dem Umfeld teilweise schwierig dem Stoff zu folgen und gleichzeitig das
Programm mitzuschreiben.
In der Regel habe ich die Aufgaben zuhause bearbeitet, da ich mich in der Übung nicht ausreichend Konzentrieren konnte.

Prüfungsaufgaben im Praktikum bearbeiten ( im letzten Praktikum und in der vorletzten Vorlesung).

Wenn man keine Vorkenntnisse hat ist es schon sehr schwer zu verstehen, da man nicht nur Programmieren muss sondern auch
noch die Mathematik können muss die man erst im gleichen Semester erlernt

Z.b bei Prak 5 etwas langsamer das Programm durchgehen da alleine das Mitschreiben deutlich aufwändiger ist als in den Terminen
davor

Zeiger, Strings, Adressen kommt erst kurz vor der Prüfung in der Vorlesung vor


